

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



化粪池中的接力救援

——眉县4位村民集体入选2024年第一季度见义勇为类“宝鸡好人” 宝轩

眉县齐镇三星村村民董天舒、张建荣、祁仁虎、李军利4人奋不顾身跳进化粪池抢救村民，集体入选2024年第一季度见义勇为类“宝鸡好人”。他们4人不惧危险奋力救乡亲的事迹，在眉县当地传为佳话。

接力救援不言弃

2023年8月6日下午5时左右，齐镇三星村村民李文利在清理自家化粪池时，不慎吸入有害气体昏迷在化粪池中，其妻刘小菊下到化粪池中施救未能成功，也被困而大声呼救。

村民张建荣正在家门口纳凉，忽然听到了刘小菊呼喊“救命”！“听到呼救声后，我赶紧跑了过去，看到文利在池中已经不省人事，化粪池将近3米深，池口的气味非常浓，当时我也顾不上多想，就跳了下去。”张建荣说，他与随后赶来的其他村民合力将李文利救出后，又下去救刘小菊，此时感到体力不支，逐渐失去意识。

刘小菊事后回忆：“当时



董天舒



张建荣



祁仁虎



李军利

我隐约听到上面几位村民呼喊的声音，但浑身瘫软，根本动弹不了，后来也昏迷了。”

闻讯赶来的邻居李军利、祁仁虎两人也先后下到化粪池中，联合其他多名村民合力将张建荣、刘小菊成功救出。因被困化粪池中时间较长，李文利当时已经处于休克状态，略懂急救知识的村民董天舒不顾脏污，为李文利清理了口腔异物，并紧急进行心肺复苏。在施救过程中，有村民拨打了120急救电话。

随后救护车将李文利、刘小菊、张建荣3人送至眉县人民医院。据诊断，张建荣伴随

轻微的肺部感染、肋骨骨折等症状。在脱离生命危险后，3人当晚又被转入位于宝鸡市区的联勤保障部队第九八七医院。经过十余天的治疗，三人均康复出院。

邻里团结助振兴

三星村位于眉县县城以南约10公里处，有870多户3200余名村民，这里环境优美，民风淳朴。近年来，随着精神文明建设深入推进，好人好事层出不穷，邻里关系更加和睦，为乡村振兴凝聚了强大的精神动力。

三星村党支部书记姚根

劳说：“这次集体救人事件，充分体现了广大村民团结一致、邻里和谐的良好关系，更彰显了大家不怕牺牲、见义勇为的崇高品德，希望这种优良的作风在我村发扬传承。同时希望大家引以为戒，多学习用电、用火、用气以及沼气安全知识，增强自我保护意识。”

作为当事人的李文利夫妇，对众乡亲在危难时刻伸出援手表达了深深谢意：“是乡亲们给了我们第二次生命，我们要好好感谢大家，这份恩情我们一辈子都会放在心上。”

关爱明天 普法先行

渭滨区关工委开展法治宣讲进校园活动

本报讯（记者 符雅琦）5月23日，渭滨区关工委联合姜谭路街道关工委宝电子校，开展了“关爱明天 普法先行”法治宣讲进校园活动，受到了师生们的广泛好评。

据了解，本次法治宣讲的题目为“自律防护同行，成就幸福人生”，宣讲者为渭滨区“五老”成员。宣讲以深入浅出的方式，结合近年来未成年人犯罪和校园欺凌的实际情况和典型案例，详细剖析了未成年人犯罪和校园欺凌的原因、特点和危害，引导学生们增强法治意识，提高自我保护能

力。本次宣讲不仅让学生们深刻理解了法律法规的重要性，还激发了他们追求远大理想、遵纪守法、勇于担当、懂得感恩、健康向上的积极心态。学生们纷纷表示，将把学到的法律知识运用到日常生活中，做一个遵纪守法的好少年。宝电子校五年级学生130余人参加了本次活动。

渭滨区关工委工作人员表示，他们将继续关注青少年法治教育，开展形式多样的活动，为孩子们健康成长保驾护航，为培养新时代遵纪守法好少年贡献力量。

扶风县吕家庄村巧用闲置砖瓦 打造门前菜园



本报讯（杨妮）以前，许多村民家门前堆着柴草和废砖，现在家门前用废旧砖瓦统一建成庭前小院，种着鲜花和蔬菜，不仅美化了村庄环境，也将门前闲置地有效利用了起来，这是日前笔者在扶风县午井镇吕家庄村马东组看到的可喜变化。

吕家庄村党支部书记赵晓成说，很多村民习惯将废旧物品和柴草堆放在门前，既不美观还不安全。自人居环境整治开始后，村上决定彻底治理这一卫生死角，但是整治后门前这块闲置地咋办？镇村干

部和村民们讨论商量，决定将闲置在村庄角落和村民家中的青砖瓦片收集起来，在各家门前围出家庭菜园。该提议得到了村民的大力支持，最终收集起两万多片瓦和两万多块砖，马东组50余户村民门前就筑起了庭前小院。

“村上给咱干了件好事。庭前小院砌起来后，我种了青菜、豆角、西红柿，都不用买菜了。”村民樊月秀一边浇着水一边笑着说（见上图）。赵晓成说，他们还将村上其他组进行整治，让每户村民门前都能有个美美的庭前小院。

旧物品发挥新价值

凤翔区凤鸣路社区首届青少年闲置物品互换集市开市



本报讯（董璐）近日，凤翔区城关镇凤鸣路社区“交换快乐 传递美好”首届青少年闲置物品互换集市在新都市花园西区小广场火热开市（见左图）。

“大家快来看毛绒玩具，随便挑，随便选，买三送一，买五送二！”“以书换书啦！我想用《格林童话》换《十万个为什么》，谁愿意换？”一个个小萌娃变身“老板”，在工作人员和家长的帮助下，布置好摊位，积极招揽“生意”。儿童读物、玩具、小贴纸、拼图、发卡……琳琅满目的商品吸引了前来“淘宝”的居民和小朋友，叫卖声此起彼伏，十分热闹。当天，共有52名小朋友和家长参与活动，大约成交20起。“这次活动真有趣，下次我还要来当‘老板’！”小学生周晨睿说。

在“六一”国际儿童节即将到来之际，凤鸣路社区精心策划，邀请辖区内6至12岁的青少年儿童，将个人拥有但长期闲置的玩具和书籍等摆摊售卖，互换交易，让闲置物品发挥新价值。此外，现场设有公益摊位，接受居民捐赠，所得物品用于社区青少年公益活动。

本报讯（张乔乔）5月26日，千阳县未成年人保护中心人头攒动，热闹非凡，全县50名留守、困境儿童在这里庆祝即将到来的“六一”国际儿童节。

在活动现场，新星社会工作服务中心社工老师为孩子们准备了各类趣味游戏，通过游戏互动，增进孩子们的交流与友谊。千阳县未成年人保护中心工作人员充分利用菜地资源，将孩子们带到菜地里，教他们管护蔬菜，种甜玉米，让孩子们了解农作物的生长过程，体验农耕生活。同时，还邀请千阳县人民法院审判委员会

千阳县组织开展“六一”庆祝活动

爱护留守儿童 携手共筑未来

专职委员以“拒绝霸凌，用法维护权益”为题给孩子们上了一堂生动的普法教育课（见右图）。孩子们纷纷表示，要学法懂法用法，用法律武器维护自身权益。

今年以来，千阳县携手宝鸡新星社会工作服务中心组织开展活动4场次，覆盖全县7个乡镇，服务留守、困境儿童300余人次，发放衣服、防晒帽、文体用品等节日礼物320余件。



莫让宠物狗给城市添“堵”

安伟东

早高峰，车流如梭，一只未拴绳的宠物狗却站在马路中间左顾右盼，过往车辆只能停下避让。就在宠物狗被主人带离的十几秒时间里，来往的车辆就排成了长队，造成了短时间的交通拥堵。生活在城区，这样的现象并不鲜见。莫让宠物狗给城市添“堵”，既需要养犬者树立文明意识，也需要执法部门加强管理。

在城区，不少市民家里养着宠物狗，一天尤其是在早晨和晚上，都有人带着宠物狗出来遛。有的市民在遛宠物狗时，往往会用绳将宠物狗拴起来，可有的市民却不给宠物狗拴绳，让宠物狗随意乱跑。许多宠物狗经常在车流中穿梭，轻则造成交通拥堵，重则引发交通事故。疏于管护的宠物狗已成为危害城市道路交通安全的一个隐患。

养犬是个人爱好，也是个人权利，但作为狗的主人，应该树立文明意识、安全意

识和道德意识，在享受养狗带来快乐的同时，也应该对狗加以约束管理，尽量减少狗对环境和其他人造成的不良影响。外出遛狗应该选择人少车少的地方，避开闹市区。同时要拴好狗绳，不要让狗跑到马路上妨碍交通或引发交通事故，也不要让狗在小区或街道上乱跑乱窜，以免伤害他人。城市执法部门应该加强对宠物狗的管理，通过面对面宣传的方式为群众宣讲文明养犬知识，讲解文明养犬规定和注意事项。对在马路上乱跑的狗统一捕捉管理，对外出遛狗不拴绳的人及时进行劝导，情节严重者予以重罚，引导养犬者遵守法律法规，做到文明养犬。

一根拴狗绳，简单的防护，不仅让路人更安全，也让养犬者省去了很多不必要的麻烦。希望更多的养犬者加入文明养犬的行列中，让宠物狗不再为城市添“堵”。

尊敬的育才地产业主：

宝鸡市育才房地产开发有限公司开发建设的育才·天悦二期东区项目于2024年5月30日起陆续交付。具体交房事宜请致电育才·天悦营销中心(0917-6269866)。

特此公告

育才地产真诚恭候您，祝您喜迁新居，万事如意！
宝鸡市育才房地产开发有限公司
2024年5月28日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

* 胡义杰丢失身份证，号码为：61032119970311311X。
* 薛宏彦丢失身份证，号码为：

610302198802104020。

* 陕西鑫耀腾星建设工程有限公司丢失公章一枚，号码为：6103042000058。
* 权琪丢失残疾人证，号码为：61032419970829401953。
* 宝鸡威尔法机械有限公司丢失开户许可证，号码为：J7930008833001。